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Soluzione
interface displayprecision = 3 : restart :

m1 d 5.0 ; m2 d 10.0 ; h d 5.0 ; g d 9.8 ;
5.0
10.0
5.0
9.8

L'urto tra i due magneti e` di tipo elastico e poiche` le guide sono prive di attrito
 si conservano sia l'energia meccanica che la quantita` di moto.

eq d m1$g$h = 1
2
$m1$v2

245.000 = 2.500 v2

sol d solve eq, v
K9.899, 9.899

v d sol 2
9.899494937

Le veloctia` dopo l'urto saranno :

eq1 d m1$v = m1$v1f C m2$v2f
49.497 = 5.000 v1fC10.000 v2f
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eq2 d 1
2
$m1$v2 = 1

2
$m1$v1f2 C 1

2
$m2$v2f2

245.000 = 2.500 v1f2
C5.000 v2f2

solve eq1, eq2 , v1f, v2f
v1f =K3.299831646, v2f = 6.599663291 , v1f = 9.899494937, v2f =K3.058326708 10-10

Dunque la velocita` della massa m1 dopo l'urto e` pari, in modulo, a  3.30 m/s ; per la conservazione
dell'energia meccanica possiamo scrivere :

v1f d 3.30;
3.30

eq d m1$g$h2 = 1
2
$m1$v1f2

49.000 h2 = 27.225

solve eq, h2
0.5556122449

petanto la massa m1 dopo l'urto salira` fino ad una quota di  0.55 m .


